

**Совет Безопасности**

Distr.: General
3 May 2022
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Российской Федерации
при Организации Объединенных Наций от 28 апреля 2022 года
на имя Председателя Совета Безопасности**

В связи с концептуальной запиской для заседания по формуле Аррии, распространенной по инициативе делегации Албании в качестве документа Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, настоящим препровождаем концептуальную записку для заседания по формуле Аррии, которое будет организовано 6 мая 2022 года нашим Постоянным представительством (см. приложение) по теме «Систематические и массовые грубые нарушения международного гуманитарного права и другие военные преступления, совершенные украинскими военнослужащими и ополченцами и выявленные в ходе продолжающейся специальной военной операции Вооруженных сил Российской Федерации».

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Василий Небензя



Приложение к письму Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 28 апреля 2022 года на имя Председателя Совета Безопасности

Концептуальная записка для заседания по формуле Арриа на тему «Систематические и массовые грубые нарушения международного гуманитарного права и другие военные преступления, совершенные украинскими военнослужащими и ополченцами и выявленные в ходе продолжающейся специальной военной операции Вооруженных сил Российской Федерации», которое состоится 6 мая с 10 ч 00 мин до 13 ч 00 мин в зале Экономического и Социального Совета

К участию приглашаются все государства-члены, постоянные наблюдатели, структуры системы Организации Объединенных Наций и организации гражданского общества. Это заседание будет проводиться на английском языке и будет транслироваться по Интернет-ТВ Организации Объединенных Наций.

Справочная информация

1. В 2014 году законный президент Украины был отстранен от власти в результате государственного переворота в Киеве, совершенного радикальными элементами с применением силы и при иностранной поддержке со стороны Соединенных Штатов и Европейского союза.
2. С 2014 года новое правительство Украины проводит политику подрыва интересов этнических русских, проживающих на ее территории, в частности путем подавления русского языка во всех сферах жизни, определяющих русскую идентичность (начиная с принятия в феврале 2014 года парламентом Украины законопроекта об отмене использования русского языка), разжигания ненависти в отношении представителей этнических меньшинств и других проявлений этнической ненависти, а также преследования Украинской православной церкви. Украину захлестнули преступления на политической и расовой почве.
3. Юго-восточные регионы Украины, в которых преобладало русскоязычное население, не приняли новый порядок в Киеве. Они требовали федерализации Украины и добивались автономии, в частности для защиты своей культурной самобытности. Киевский режим ответил полномасштабной войной против Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики. Жители Донецка и Луганска столкнулись с жестоким обращением со стороны Вооруженных сил Украины и националистических батальонов, которые со временем стали частью Вооруженных сил Украины. Районы проживания мирных жителей ежедневно подвергались обстрелам, а самих жителей подвергали пыткам, угрожали их жизни и похищали. Эта ситуация сознательно игнорировалась западными странами, которые де-факто предоставили карт-бланш на силовое подавление Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики и ущемление прав русскоязычного населения Украины, блокируя реакцию на эти преступления в международных организациях.
4. Правительство Украины в течение семи лет продолжало нарушать Минские соглашения и резолюцию 2202 (2015) Совета Безопасности, что привело, в частности, к многочисленным жертвам среди гражданского населения. Западные страны, в частности члены Совета Безопасности, блокировали любую реакцию на эти нарушения соглашений о прекращении огня со стороны Киева. Более

того, они начали поставлять оружие и инструкторов, чтобы еще больше разжечь конфликт. Они подтолкнули Украину к окончательному силовому разрешению конфликта с Донецкой Народной Республикой и Луганской Народной Республикой, к которому Киев приступил в феврале 2022 года. Донецкая Народная Республика и Луганская Народная Республика обратились за помощью к России.

5. Специальная военная операция проводится Россией на территории Украины на основании статьи 51 Устава Организации Объединенных Наций, о чем 24 февраля 2022 года Постоянный представитель Российской Федерации при Организации Объединенных Наций сообщил Совету Безопасности.

6. Вооруженные силы Украины и националистические военизированные батальоны не соблюдают никаких норм международного гуманитарного права на протяжении восьми лет и не соблюдают их сейчас в ходе специальной военной операции Российской Федерации на Украине.

7. Украинские боевики действуют как средневековые варвары, а националисты регулярно используют собственное гражданское население в качестве живого щита. Повсеместной практикой стало размещение тяжелой артиллерии и ракетных систем в жилых районах, и множатся свидетельства военных преступлений киевского режима против военнопленных. Украина нарушает даже самые фундаментальные гарантии, связанные с запретом на «всякие виды убийства, увечья, жестокое обращение, пытки и истязание» (статья 3 Женевской конвенции 1949 года об обращении с военнопленными). Следует подчеркнуть, что согласно статье 130 Конвенции такие акты представляют собой «серьезные нарушения» — иными словами, военные преступления. И наконец, системный и широкомасштабный характер таких нарушений явно указывает на то, что Киев едва ли делает хоть что-то, чтобы не допустить повторения таких ужасных актов.

8. Вся ситуация усугубляется беспрецедентной кампанией дезинформации против России, развязанной западными СМИ, фальшивыми новостями и манипуляцией общественным мнением.

Цели

9. Основными целями заседания являются следующие:

- а) предоставить возможность заслушать независимых журналистов, находящихся в восточных регионах Украины с начала конфликта;
- б) предъявить доказательства огромных страданий гражданских лиц, в том числе наиболее уязвимых, и задержанных лиц, а также информацию о случаях пыток российских военнослужащих;
- в) предъявить неоспоримые доказательства грубых нарушений основных норм международного гуманитарного права со стороны украинских властей.

Ориентировочные вопросы

10. В качестве ориентировочных вопросов для обсуждения предлагаются следующие вопросы:

1. В чем причина систематического «обеления» и «избирательной слепоты» ведущих западных СМИ по отношению к ужасным и варварским нарушениям, совершенным украинскими военными и военизированными формированиями?
2. Как такое позорное поведение соотносится с «ценностями», пропагандируемыми западными странами в других местах?

3. Может ли такая избирательная слепота способствовать безнаказанности и повторению подобных нарушений?

Вступительные заявления

11. Вступительные заявления сделают:

- Г-н Василий Небензя, Постоянный представитель Российской Федерации при Организации Объединенных Наций
- Докладчики (будут подтверждены позднее)

Обсуждение

12. С заявлениями выступят члены Совета Безопасности, а затем выступят представители других государств-членов и будут даны ответы на вопросы. Предлагается ограничить продолжительность выступлений тремя минутами.

Заключительные заявления

13. Заключительные заявления сделают:

- Г-н Василий Небензя, Постоянный представитель Российской Федерации при Организации Объединенных Наций
- Докладчики

14. Чтобы записаться в список ораторов, отправьте, пожалуйста, электронное сообщение по адресу russianprun@gmail.com, указав в теме сообщения “Arria formula meeting on 6 May 2022” («Заседание по формуле Арриа 6 мая 2022 года»).
